[image: image1.png]1. A comunidade climax constitui a etapa
final de uma sucessdo ecolégica.
considera-se que a comunidade chegou
a0 climax quando
a) as teias alimentares, menos
complexas, sdo substituidas por cadeias
alimentares.

b) a produgdo priméria bruta é igual ao
consumo.

) cessam a competicdo interespecifica e
‘a competicdo intraespecifica.

d) a producdo priméria liquida ¢ alfa.
€) a biomassa vegetal iguala-se &
biomassa dos consumidores.

2. As queimadas, comuns na estagdo seca
em diversas regides brasileiras, podem
provocar a destruigdo da vegetagdo
natural. Apés a ocorréncia de queimadas
em uma floresta, & CORRETO afirmar
que:

) com o passar do tempo, ocorrerd
‘sucessdo primdria.

b) apés o estabelecimento dos liquens,
ocorrerd a instalagdo de novas espécies.
©) a comunidade climax serd a primeira a
se restabelecer.

d) somente apés o retorno dos animais &
que as plantas volfardo a se instalar ra
drea queimada.

) a colonizagdo por espécies pioneiras
facilitard o estabelecimento de outras

3. Vdrios eventos caracterizam a
evolugdo de uma comunidade. biol
durante uma  sucessdo ecoldgica.
Assinale a alfernafiva que contém o
conjunto correto desses eventos:

a) Modificagdes no microclima de uma
comunidade em  sucessdo causam
dir igdo da diversidade biolégica e
‘aumento da biomassa.

b) O aumento da diversidade biolégica
de uma comunidade em sucessdo leva ao
aumento da biomassa e, & medida que as
novas comunidades se sucedem, ocorrem
‘modificagdes no microclima.

c) O aumento da biomassa da
comunidade em sucessdo leva ao aumento
da  diversidade  bioldgica e &
estabilizagdo do micraclima,

d) O aumento da diversidade biolégica
causa modificages no microclima de uma
comunidade em  sucessdo, o que
determina a diminuigdo da sua biomassa.
€) A estabilizagdo do microclima e da
biomassa defermina o aumento da
diversidade bi de uma comunidade
em sucessdo.

4. O que acontece quando uma
comunidade se torna estével, atingindo o
estégio climax>

a) Aumenta o nimero de mutagdes que

pode ocorrer nas espéci

adauiridos entre as espécies.
<) Aumentam os efeitos causados pela

¢) Aumenta a variabilidade genética dos
espécies.

5. Assinale a alternativa que aponta
corretamente os indicios de que a
sucessdo ecolégica chegou a um estdgio
de "climax"s

a) Cessam completamente as mudangas
na biomassa. A riqueza de espécies
afinge um patamar e  permanece
constante por centenas de milhares de
anos.

b) As proporgdes da abundéncia total
representadas  por cada  espécie
assumem um valor fixo e cessam as
‘mudangas em tempo geolégico.
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[image: image9.png]2. Quando se atinge um estdgio de
em uma sucessdo, a
comunidade  correspondente  é  a
comunidade climax.

3. Numa sucessdo ecolégica, a diversidade
de espécies aumenta inicicmente,
atingindo o ponto mais alfo no climax
estabilizando-se entdo.

4. Numa sucessdo ecoldgica ocorre
aumento de biomassa. Assinale:

) se fodes as afirmativas estiverem
incorretas;

b) se fodas as afirmativas estiverem
corretas;

©) se somente as afirmativas 1 e 4
estiverem corretas;

d) se somente as afirmativas 1 e 4
estiverem incorretas;

€) se somente a afirmativa 4 estiver
correta,





[image: image6.png]¢ A produtividade
primaria bruta (PPB),
que corresponde ao
total de matéria
organica produzida
durante a
fotossinteseem gramas.

PPB = massa de matéria organica produzida



[image: image2.png]©) As mudancas em todas as
propriedades bésicas do ecossistema
cessam completamente.

d) Passa a ser impossivel detectar
mudangas, por exemplo, na composicdo
de espécies, apés poucos anos.

) As dnicas mudangas que continuam sdo
aespeciagdo e a evolugdo.

6. Um dos ipais temas discutidos
em conferéncias e semindrios mundiais
sobre Meio Ambiente ¢ a destruigdo da
biodiversidade do nosso planeta.

Sobre este ‘tema,
€ INCORRETO afirmar:

) Ao longo do processo de sucessio
ecoldgica, observa-se uma diminuicdo
progressiva na diversidade de espécies e
na biomassa total.

b) O desmatamento das florestas
‘tropicais causa ndo somente a destruicdo
desse ecossistema, também  causa
grande perda da  biodiversidade do
planeta.

©) A criagto de dreas protegidas como
parques e reservas ¢ uma das medidas a
serem tomadas para salvaguardar a
biodiversidade.

d) Além da riqueza de espécies ser
fonte potencial de produtos que podem
ajudar a espécie humana, a diversidade é
importante também para garantir a
estabilidade do planeta.

€) Projetos de reflorestamento com
poucas espécies de drvores sdo
para a recomposicio do eqt
original do meio ambiente.

7. Considere as seguintes comparagdes
entre uma comunidade pioneira e uma
comunidade . ambas sujeitas s
mesmas condiges ambientais, em um
processo de sucessdo ecoldgica primdria:

1. A produtividade primdria bruta & maior
numa comunidade climax do que numa
comunidade pioneira.

IL A produtividade primdria liquida é
maior numa comunidade. pioneira do que
‘numa comunidade climax.

IIL. A complexidade de nichos & maior
numa_comunidade. pioneira do que numa
comunidade climax.

Estd correto apenas o que se afirma em
oL

B)IL

©TIL

d)TelL

e)TeIllL

8. Todss as afirmativas a seguir
representam  caracteristicas de uma
comunidade climax na sucessgo ecolégica,
EXCETO

‘A) Aumento da biomassa total.

8) Aumento da produtividade liguida.

€) Aumento da estabilidade ambiental.

D) Aumento da respiragdo da
‘comunidade.

E) Aumento da diversidade de espécies.

9. Sdo organismos pioneiros na sucessdo
ecolégica, que atuam como produtores em
lugares inéspitos e que apresentam os
sorédios,  eficientes estruturas  de
dispersao, formados por algas envolvidas
por filamentos de fungos. Essa
caracterizagdo refere-se a:

a) micorrizas.

b) liquens.

<) bolores.

d) brisfitas.

&) protozodrios.

10. Considere as afirmativas:

1. Sucessdo ecolgica é o nome que se dd
a0 processo de transformagdes gradk
na constituicdo das comunidades de
organismos.





[image: image7.png]* Descontando desse total a quantidade de
matéria organica consumida pela
comunidade, durante esse periodo, através
da respiragdo (R), temos a produtividade
primaria liquida (PPL), que pode ser
representada pela equagao:
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[image: image3.png]10, Considere as afirmativas:
1. Sucessio ecolégica & o nome que se dé
a0 processo de transformages graduais
na constituicdo das comunidades de
organismos.
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                                   EXERCÍCIO REVISIONAL 1 – SUCESSAO ECOLÓGICA -   P3   








OBS: FOTOSSINTESE (PPB e PPL)
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